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1.ÚVOD 
 
 
OBJEDNAVATEL: Projektová kancelář Vaner s.r.o. 
STAVBA-OBJEKT:  most ev.č. 08-182d-M1 přes řeku Bílinu v Bílině 
 
 Na základě požadavku objednavatele byl proveden v období září a října 2024 
diagnostický průzkum výše uvedeného mostního objektu. Diagnostický průzkum 
slouží jako podklad pro potřebu rozhodování o způsobu rekonstrukce mostu. 
 
1.1. KONSTRUKČNÍ USPOŘÁDÁNÍ MOSTU 
 

Jedná se o konstrukci mostu o jednom poli převádějící místní komunikaci pro 
pěší přes řeku Bílinu.  
 
1.1.1. Zakládání 
 

Způsob založení spodní stavby mostu nebyl při diagnostického průzkumu 
zjišťován sondážními pracemi. Podle provedení spodní stavby se bude jednat 
s největší pravděpodobností o plošné založení. 
 
1.1.2. Spodní stavba 
  

Opěry jsou masivní vyzdívané z lomového kamene s podložiskovými bloky.  
 
1.1.3. Nosná konstrukce  
 

Nosnou konstrukci mostu tvoří 2 železobetonové monolitické trámy s kolmými 
příčníky a koncovými ztužidly. Jedná se o kolmý most. Trámy nosné konstrukce jsou 
provedeny s nadvýšením (střednice není přímá). 

Železobetonová trámová monolitická konstrukce s tvrdou cementovou omítkou, 
je složena ze 2ks monolitických trámů jednotné výšky 770mm a šířky 360mm, s 
osovou vzdáleností 1510mm s nadvýšením (vzepětím) v 1/2 rozpětí cca 400mm. 
Mezi železobetonovými monolitickými trámy jsou provedeny čtyři příčníky výšky 
400mm a šířky 250mm. Z toho jsou dva příčníky koncové. Do monolitických trámů  
jsou na vnějších stranách vetknuty konzoly šířky 260mm s osovou vzdáleností cca 
2130mm, s monolitickými  železobetonovými  zábradelními sloupky. Deska mostovky 
má tloušťku cca 100mm. Na mostovku je uložen živičný kryt tl. 27mm v místě sondy. 
Uložení trámů na podložiskové bloky je přímé bez ocelových ložisek. 
 
2.PODKLADY PRŮZKUMU 
 
 

Objednatel poskytl jako podklad průzkumu poslední hlavní mostní prohlídku 
(2023 ing. Jan Hofman). Tato hlavní mostní prohlídka je uvedena jako příloha č.2 
této zprávy. Nebyla k dispozici projektová dokumentace mostu.  
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POUŽITÉ NORMY: 
 

1. ČSN EN 13670 - Provádění betonových konstrukcí 
2. ČSN EN 206 - Beton. Část 1: Specifikace, vlastnosti, výroba a shoda 
3. ČSN 73 6221 - Prohlídky mostů pozemních komunikací 
4. ČSN 73 6222 - Zatížitelnost mostů pozemních komunikací 
5. TP 72 MD ČR - Diagnostický průzkum mostů 
6. ČSN ISO 13822 - Zásady návrhu konstrukcí – hodnocení existujících 

konstrukcí 
7. ČSN EN 1504-10 – Výrobky a systémy pro ochranu a opravy betonových 

konstrukcí 
8. TKP 18 - Beton pro konstrukce 
9. ČSN 73 0038 - Hodnocení a ověřování existujících konstrukcí-doplňující 

ustanovení 
10. TP 86 - Mostní závěry 
11. ČSN 73 2011 - Nedestruktivní zkoušení betonových konstrukcí 
12. ČSN EN 12390-3 – Zkoušení ztvrdlého betonu – část 3: Pevnost v tlaku 

zkušebních těles 
13. ČSN EN 13791 (731303) - Posuzování pevnosti betonu v tlaku v konstrukcích 

a v prefabrikovaných betonových dílcích 
14. ČSN 732400 (změna b, 1989) - Provádění a kontrola betonových konstrukcí 

 
3. PROVEDENÉ PRÁCE A VÝSLEDKY ZKOUŠEK     
 
 Rozsah prací byl stanoven na základě požadavku objednavatele tak, aby bylo 
možné zhodnotit stávající stav nosné konstrukce.  
 Z hlediska postupu prací byla v první fázi provedena prohlídka nosné konstrukce 
se zjištěním základních skutečností. Na základě této prohlídky a zjištěného 
konstrukčního řešení bylo dále rozhodnuto o umístění zkušebních míst a metod 
provádění průzkumu. 
 
3.1. ZKOUŠKY BETONU 
    
3.1.1. DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY BETONU NOSNÉ KONSTRUKCE 
 
 Pro zjištění pevnosti betonu v tlaku nosné konstrukce byly provedeny 
destruktivní zkoušky betonu na odebraných jádrových vývrtech. 
 Vzorky pro destruktivní zkoušky betonu byly odebírány jádrovými vrty průměru 
74 mm. Vzorky byly označeny V1 až V8. Rozmístění odběru vzorků je znázorněno 
v příloze č.3b. Vzorky jsou zdokumentovány na fotografii č.3.1. 
 
FOTO č.3.1: Dokumentace vývrtů pro destruktivní zkoušky pevnosti v tlaku betonu 
NK 
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 Odběr vzorků pro zkoušku pevnosti v tlaku betonu byl proveden metodou 
jádrového diamantového vrtání přístrojem CEDIMA s výplachem. Samotné zkoušky 
pevnosti betonu v tlaku na jádrových vývrtech byly provedeny podle ČSN EN 12390-
3 po "zakoncování" vzorků. Výsledky zkoušek betonu v tlaku jsou uvedeny v příloze 
č.4 a zrekapitulovány v tabulce č.1 této zprávy. 
 
TABULKA č.1: Výsledky destruktivních zkoušek betonu v tlaku-nosná konstrukce 
Zkušební 

vzorek 

Rozměry v mm Tlačná 

plocha 

(mm
2
) 

Způsob 

porušení 



 
 

Maximální 

zatížení při 

porušení 

Pevnost  

      N/mm2 

průměr Výška (kg/m
3
) N N/mm2 

V1 74 74 4300 vyhovující 2220 98000 22,8 

V2 74 74 4300 vyhovující 2220 105000 24,4 

V3 74 74 4300 vyhovující 2180 107000 24,9 

V4 74 74 4300 vyhovující 2220 93000 21,6 

V5 74 74 4300 vyhovující 2170 118000 27,4 

V6 74 74 4300 vyhovující 2170 120000 27,9 

V7 74 74 4300 vyhovující 2200 108000 25,1 

V8 74 74 4300 vyhovující 2220 100000 23,3 

PRŮMER: vzorky NK                   32,2 MPa 
 
        Vyhodnocení bylo provedeno dle současně platné normy ČSN EN 13791 
(731303) (říjen 2021) při použití níže uvedených vztahů: 
 
 
 
a  
 fck,is,cube  = f c,m(n)is - kn,x sx 
 fck,is,cube  = fck,is,lowest + M 
 
kde: 
 
mx ... průměr materiálové vlastnosti 
sx ... směrodatná odchylka materiálové vlastnosti 
kn,x  ... součinitel pro stanovení charakteristické hodnoty materiálové vlastnosti 
n  ... počet vzorků 
M ... hodnota rozpětí v [MPa] 
Na základě výše uvedených vztahů byly získány hodnoty  
 
 Na základě Grubbova testu dle kapitoly 7.2 normy ČSN EN 13791 lze 
konstatovat, že žádná z hodnot pevností v tlaku není statisticky odlehlá. 
 
ŽELEZOBETONOVÁ NOSNÁ KONSTRUKCE  MOSTU 
 
mx =  24,68MPa 
sx =   2,17  MPa 
kn,x = 2,00 - pro variační koeficient Vx neznámý 
M = 4 
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fck,is,cube    =  24,68 - 2,00 .2,17  =  20,33  MPa 
 
fck,is,cube  = 21,6 + 4 = 25,6 MPa 
 
 Dle menší z hodnot je v tomto případě odhad charakteristické krychelné pevnosti 
betonu desky  fck,is,cube = 20,33 MPa, což odpovídá třídě betonu C16/20 (B20, B250).  
 
TABULKA č.2: Vyhodnocení destruktivních zkoušek pevnosti v tlaku betonu nosné 
konstrukce 
 

 
konstrukce 

 

požadavek 
projektu 

starší 
označení 

ČSN 732001 

ČSN 
732400 

ČSN EN 206 
(7324030) 

 nosná 
konstrukce  

- B250 B25 C20/25 

 
 
3.1.2. STANOVENÍ HLOUBKY KARBONATACE BETONU 
 

Při průzkumu byla zjišťována hloubka karbonatace. Stanovení hloubky 
karbonatace bylo uskutečněno na zkušebních místech provedených formou vrtu a 
odseknutí povrchové vrstvy betonu. Jedná se o metody získání čerstvého řezu nebo 
lomu tak, aby byl získán přístup k rozhraní zkarbonatovaného a nezkarbonatovaného 
betonu. Místa zjištění karbonatace jsou uvedena v příloze č.3b. Samotné stanovení 
hloubky karbonatace bylo uskutečněno kolorimetrickým testem a výsledky jsou 
uvedeny v tabulce č.3. 
 
TABULKA č.3: Výsledky zkoušek karbonatace betonu 
 

ZKUŠEBNÍ 
MÍSTO 

Konstrukční prvek Hloubka 
karbonatace 

mm 

KB1 NK - jádrový vrt V1  28 mm 

KB2 NK - jádrový vrt V3 30mm 

KB3 NK - jádrový vrt V5 10 mm 

KB4 NK - jádrový vrt V7 10 mm 

 
3.1.3. ZJIŠŤENÍ VÝZTUŽE A STAVU KRYCÍCH VRSTEV  
     

Zjištění výztuže bylo  provedeno metodou nedestruktivního měření přístrojem 
PROFOMETR 3 TYP D a PROFOMETR 5  fy PROCEQ. Dále bylo uskutečněno 
měření metodou GPR přístrojem HILTI X-SCAN PS1000. Tímto způsobem byla 
nejprve lokalizována výztuž v konstrukčních  prvcích a na základě porovnání se 
zjištěnou hloubkou karbonatace bylo vyhodnocováno, do jaké míry jsou výztužné 
pruty ohroženy korozí. Záznamy z nedestruktivního měření metodou GPR jsou 
uvedeny ve schématech č.1 až č.8. 
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Pro orientaci v problému karbonatace je třeba alespoň zjednodušeně tento 
proces popsat, aby byl jasný vztah karbonatace a korozních procesů výztuže. 
Karbonatace nevyztuženého betonu nezpůsobuje snížení užitných vlastností. U 
vyztuženého betonu však od povrchu klesá alkalita v důsledku chemických procesů 
vyžadujících přítomnost CO2 a přiměřenou vlhkost materiálu. CO2 je součástí plynů 
atmosféry a optimální vlhkost vzduchu je 50 až 70%. Tyto podmínky je třeba 
očekávat u betonů v exteriéru bez přímého potékání vodou. Je patrné, že 
karbonatace betonu probíhá u každé železobetonové konstrukce a je otázkou, do 
jaké hloubky karbonatace povrchové vrstvy betonu zasahuje. Pokud zasahuje do 
hloubky větší než je krycí vrstva betonu, snižuje se alkalita betonu v okolí výztuže a 
při dosažení hodnoty pH=9,6 ztrácí beton schopnost plnit úlohu při pasivaci výztuže. 
Při současném působení například chloridových iontů pak mohou být nastartovány 
korozní procesy na povrchu výztuže již dříve a to již při hodnotách pH v intervalu 10 
až 11. 

Pro železobetonovou monolitickou nosnou konstrukci byla zjištěna hloubka 
karbonatace 10 až 30 mm dle míry zhutnění betonu. Do zkarbonatované vrstvy tak 
mohou zasahovat pruty výztuže nosné konstrukce i třmínky trámů.  

Pro desku nosné konstrukce bylo elektromagnetickým měřením ověřeno krytí 
hlavních výztužných prutů v rozmezí 10 až 30 mm. Je tak patrné, že výztužné pruty 
desky jsou umístěny ve zkarbonatované vrstvě.  

Lze tedy konstatovat, že výztuž nosné konstrukce není betonem chráněna před 
korozí, což potvrzují také provedené sondy. Byla v nich zjištěna výztuž se známkami 
povrchové koroze. V místech zatékání na úložné prahy a v místech potékání trámů 
byla zjištěna koroze výztuže prutů trámů.  
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SCHÉMA č.1: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR - zk. místo M1 
- Mostovka shora  
 

Konstrukce Mostovka shora - měřeno nad trámem  

Zobrazovaná hloubka 80 - 140 mm 
plošný scan - 1200 x 1200 mm 
zobrazení "raw" dat 

 

Patrné rozložení výztuže desky mezi 
trámy a desky konzoly.  
Výztuž desky mezi trámy uložena v 
poli při spodním povrchu á ~ 120 mm 
Každý druhý prut desky měl být 
pravděpodobně proveden jako ohyb, 
ale je patrné, že značná část prutů je 
sešlapaná a prakticky bez nadvýšení 
nad trámem.  
Výztuž desky konzoly uložena kolmo k 
hlavním trámům mostu á ~ 120 mm 
nestandardně spíše při spodním 
povrchu konzoly. 
 
Poloha měření: 

 

Konstrukce Mostovka shora - měřeno příčně 

Zobrazovaná hloubka 95 - 130 mm liniový scan 2,9 m 

 

Patrné 2 pruty výztuže při horním povrchu trámů. Rozdělovací výztuž desky mezi trámy 
uložena při spodním povrchu á ~230 mm obdobně jako na konzolách. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 - 8 - 

SCHÉMA č.2: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR - zk. místo M2 
- Mostovka shora 
 

Konstrukce Mostovka shora - měřeno rovnoběžně s trámy a nad konzolou 

Zobrazovaná hloubka 70 - 110 mm liniový scan 3,0 m 

 

Je patrné, že výztuž konzolové desky je uložena kolmo na trámy spíše při spodním 
povrchu desky.  
Výztuž uložena á ~140 mm 

 
SCHÉMA č.3: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR - zk. místo M3 
- Trám v poli 
 

Konstrukce Trám v poli zboku - měřeno svisle odspodu 

Zobrazovaná hloubka 15 - 50 mm liniový scan   0,6 m 

 

Patrné 2 vrstvy podélné výztuže při 
spodním líci trámu v poli a jeden prut 
betonářské výztuže po výšce trámu. 

Konstrukce Spodní líc trámu v poli  

Zobrazovaná hloubka 15 - 35 mm 
liniový scan   
zobrazení "raw" dat 

0,5 m 

 

Patrných 5 profilů spodní vrstvy výztuže 
trámu v poli. 
 
 
 
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, 
obraz je proti realitě převrácený. 
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SCHÉMA č.4: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR - zk. místo M4 
- Podhled desky v poli 
 

Konstrukce Podhled desky v poli - měřeno kolmo k výztuži 

Zobrazovaná hloubka 0 - 20 mm liniový scan 1,5 m 

 
Výztuž při spodním povrchu desky v poli uložena rovnoměrně průměrně á ~ 140 mm  
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, obraz je proti realitě převrácený. 

 
SCHÉMA č.5: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR - zk. místo M5 
- Trám v uložení 
 

Konstrukce Bok trámu v uložení - měřeno zboku od uložení  

Zobrazovaná hloubka 0 - 20 mm liniový scan 1,5 m 

 

Do vzdálenosti cca 2,2 m od uložení bylo měřením zachyceno minimálně 6 ohybů podélné 
výztuže. Ohyby jsou provedeny vždy po dvojicích ve třech vzdálenostech.V uložení trámu 
byly při spodním povrchu trámu zjištěny 3 profily podélné výztuže. Je tak pravděpodobné, 
že celkem je provedeno 8 ohybů podélné výztuže.  
Třmínky jsou u opěry uloženy á ~ 205 mm.  

Konstrukce Trám v uložení na podhledu 

Zobrazovaná hloubka 15 - 50 mm liniový scan   0,5 m 

 

Patrné 3 profily podélné výztuže při 
spodním povrchu trámu. 
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SCHÉMA č.6: Záznam z elektromagnetického nedestruktivního měření přístrojem 
 PM8000 - zkušební místo PM3 
 

přístroj: Profometer PM8000 - PROCEQ 

schéma  viz příloha č.3b 

Datum: 19.9.2024 

Místo 
Měření: 

Trám v poli 
místo měření M3 

Záznam měření: 

PM3 

Trám v poli 
na podhledu 

Záznam měření statistické vyhodnocení 

 

 

Pozn.: Při spodním povrchu trámu v poli je uloženo 5 prutů podélné výztuže s krytím cca  
21 - 30 mm.  

Statistické vyhodnocení měření:  

krytí výztuže 
počet 

hodnot 
n 

průměr 
[mm] 

medián 
[mm] 

směrodatná 
odchylka 

nejnižší 
hodnota 

[mm] 

nejvyšší 
hodnota 

[mm] 

PM2_1 5 25,4 26,0 3,1 21 30 
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SCHÉMA č.7: Záznam z elektromagnetického nedestruktivního měření přístrojem 
 PM8000 - zkušební místo PM4 
 

přístroj: Profometer PM8000 - PROCEQ 

schéma  viz příloha č.3b 

Datum: 19.9.2024 

Místo 
Měření: 

Deska mostovky v poli  
Místo měření M4 

Záznam měření: 

PM4 
deska na 

podhledu v 
poli  

 

Záznam měření 

 

statistické vyhodnocení 

 
Pozn.: Výztuž při spodním povrchu desky v poli je uložena á ~140 mm s krytím ~5 - 38 mm. 

Statistické vyhodnocení měření:  

krytí výztuže 
počet 

hodnot 
n 

průměr 
[mm] 

medián 
[mm] 

směrodatná 
odchylka 

nejnižší 
hodnota 

[mm] 

nejvyšší 
hodnota 

[mm] 

PM4 10 24,0 24,0 7,8 5 38 

vzdálenost 
prutů 

počet 
hodnot 

n 

průměr 
[mm] 

medián 
[mm] 

směrodatná 
odchylka 

nejnižší 
hodnota 

[mm] 

nejvyšší 
hodnota 

[mm] 

PM4 9 142 144 18 112 173 

 
 
 
 
 



 - 12 - 

SCHÉMA č.8: Záznam z elektromagnetického nedestruktivního měření přístrojem 
 PM8000 - zkušební místo PM6 
 

přístroj: Profometer PM8000 - PROCEQ 

schéma  viz příloha č.3b  

Datum: 19.9.2024 

Místo 
Měření: 

Deska konzoly mostovky v poli  
 

Záznam měření: 

PM6 

deska 
konzoly na 
podhledu  
měřeno 

rovnoběžně 
s trámy 
mostu 

 

Záznam měření 

 

statistické vyhodnocení 

 
Pozn.: Výztuž desky konzoly je uložená á ~ 126 mm s krytím 31 - 49 mm. 

Statistické vyhodnocení měření:  

krytí výztuže 
počet 

hodnot 
n 

průměr 
[mm] 

medián 
[mm] 

směrodatná 
odchylka 

nejnižší 
hodnota 

[mm] 

nejvyšší 
hodnota 

[mm] 

PM6 9 37,0 35,0 5,1 31 49 

vzdálenost 
prutů 

počet 
hodnot 

n 

průměr 
[mm] 

medián 
[mm] 

směrodatná 
odchylka 

nejnižší 
hodnota 

[mm] 

nejvyšší 
hodnota 

[mm] 

PM6 8 126 122 11 113 142 
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Jednotlivá místa měření M1 až M5 a PM3, PM4 a PM6 jsou zakreslena v příloze 
č.3b. Po nedestruktivním zaměření (lokalizaci) výztuže nosníků byly provedeny 
drobné sondy k ověření jejich stavu a použitého druhu výztužných prutů. Následně 
byly sondy vyspraveny se zakrytím výztužných prutů trámu sanační hmotou SIKA 
tak, aby nedocházelo k jejich korozi. Skutečnosti zjištěné výše uvedeným postupem 
jsou uvedeny pro trám a desku v příloze č.3a.  
 
3.1.3. STANOVENÍ OBSAHU CHLORIDŮ 
 

 Při zhodnocení stavu konstrukce bylo provedeno také zjištění obsahu iontů Cl- v 
zatvrdlém betonu. Obsah chloridů je jedním z důležitých parametrů, které se 
uplatňují při vzniku a rozvoji elektrochemických reakcí spojených s korozními 
procesy. 
 Tak, aby byl získán obraz o stavu konstrukce z tohoto pohledu, byly z konstrukcí 
mostu odebrány vzorky betonu z různých míst a hloubek. Specifikace míst odběru 
vzorků je provedena v tabulce č.5. Místa odběru vzorků jsou zdokumentována v 
příloze č.3b. Výsledky zkoušek obsahu chloridů jsou uvedeny v tabulce č.4 jako 

procento Cl- k hmotnosti cementu. 
Samotné určení obsahu chloridů bylo provedeno tak, že byly odebrány vzorky 

betonu na zkušebním místě. Na vzorcích byl stanoven obsah sušiny a chemickým 
rozborem byl stanoven obsah chloridových iontů v sušině. Laboratorní rozbor v tomto 
smyslu provedla zkušební laboratoř akreditovaná ČIA č.1163.   

Výsledky získané chemickým rozborem byly dále zpracovány tak, že bylo nutno 

přepočítat procentuální obsahy Cl- vztažené na jednotku sušiny na procentuální 
obsahy vztažené k jednotce množství cementu tak, jak udává ČSN EN 206 v článku 
5.2.8. a v tabulce č.15 výše uvedené normy. Při přepočtu se vycházelo z 
předpokladu, že receptura byla navržena na běžné množství cementu pro beton 
dané konstrukce, ze které byl vzorek odebrán. Při stanovení koeficientů se tedy 
vycházelo z následujících předpokladů.  

Pro beton konstrukce mostu C20/25 (B25, B250) bylo předpokládáno použití 
350-380 kg cementu na m3 betonu. Při takto uvažovaném předpokladu byl získán 

součinitelé dle tabulky č.4. Tento součinitel pak slouží k přepočtu obsahu Cl- na 
množství cementu. Výsledky chemických zkoušek jsou uvedeny v tabulce č.4 včetně 
přepočtu. Specifikace míst odběru vzorků je provedena v příloze č.3b a v tabulce č.5. 
Výsledky chemických zkoušek jsou uvedeny v příloze č.6. 
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TABULKA č.4: Výsledky zkoušek obsahu chloridových iontů v betonu                             
 

Označení 
vzorku 

Součinitel Obsah CL- (% hmotnosti) 

vztaženo ke hmotnosti 

Obsah CL- (% hmotnosti) 

Vztaženo ke hmotnosti cementu 

 
K betonu      cementu 

Přípustné maximální hodnoty dle 

ČSN EN 206  (tab.15) 

C1/1 6,3 0,0381 0,240 0,2 (0,4) 

C1/2 6,3 0,0155 0,098 0,2 (0,4) 

C2/1 6,3 0,0120 0,076 0,2 (0,4) 

C2/2 6,3 0,0155 0,098 0,2 (0,4) 

 
POZNÁMKA: Zvýrazněny jsou hodnoty překračující požadovaná kritéria na daných 
zkušebních místech. Jedná se o kritéria pro kategorie obsahu chloridů dle tabulky 15 
ČSN EN 206. 
 
TABULKA č.5: Specifikace míst odběru vzorků betonu pro stanovení obsahu 

chloridových iontů v betonu 
 

VZOREK MÍSTO ODBĚRU 
HLOUBK 
ODBĚRU 

C1/1 

C1/2 
Koncový příčník nad OP1 

0-30mm 

30-60 mm 

C2/1 

C2/2 
Trám T1 v místě potékání a obnažené výztuže 

0-30 mm 

30-60 mm 

 
 Dle ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a tabulky č.15 nesmí překročit obsah 
chloridových iontů pro železobetonové konstrukce 0,4% z hmotnosti cementu. Takto 
jsou specifikována mírnější kritéria. Přísnější kritérium je dle stejné tabulky 
stanoveno na 0,2% z hmotnosti cementu. 
 Ze zjištěných hodnot vyplývá, že beton nosné konstrukce je třeba očekávat 
s obsahem chloridových iontů v oblasti zatékání na koncové příčníky.  
 
3.1.4. ZKOUŠKY PEVNOSTI V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV 
 
 Na základě požadavku objednatele a plánu zkušebních prací byly provedeny 
rovněž odtrhové zkoušky ke stanovení pevnosti v tahu povrchových vrstev betonu 
nosné konstrukce. 
 Počet zkušebních míst byl stanoven na základě kalkulace cenové nabídky a na 
základě stavu konstrukce. Celkem bylo provedeno 5 zkušebních míst označených 
jako O1 až O5 umístěných na nosné konstrukci. Zakreslení zkušebních míst je 
uvedeno ve schématu v příloze č.3b.  
 Průměr terčů byl zvolen 50 mm. Příprava zkušebních míst spočívala v začištění 
míst s odstraněním prachových částic. Samotné práce byly provedeny ve dvou 
etapách. Nejprve byla provedena příprava a nalepení terčů. Následně pak bylo 
provedeno odtržení a vyhodnocení zkoušek. 
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 Výsledky zkoušek a vyhodnocení jsou uvedeny v příloze č.5. Příloha obsahuje 
veškeré změřené a vyhodnocené veličiny. Hodnocení lomových ploch je provedeno 
podle následující tabulky č.6 podle bodu 5.4.5. Metodiky provádění odtrhových 
zkoušek. 
 
TABULKA č.6: Zatřídění lomových ploch 
------------------------------------------------------------ 
Označení popis druhu a polohy lomové plochy v protokolu 
 ------------------------------------------------------------ 

A               kohezní porucha podkladu (betonu) 
A/B            porušení adheze mezi podkladní vrstvou (betonem) a lepidlem  
B                kohezní porucha v lepidle 

------------------------------------------------------------ 
 
 Veškeré skutečnosti zjištěné odtrhovými zkouškami jsou uvedeny v příloze č.5. Z 
výsledků vyplývá, že beton nosné konstrukce vyhovuje pro použití běžných 
sanačních postupů. Veškeré změřené hodnoty byly vyšší než 1,5MPa.  
 
3.2. ZJIŠTĚNÍ SKLADBY VOZOVKY 
 

V rámci diagnostického průzkumu byla provedena sonda do vozovky za účelem 
zjištění skladby vrstev na mostě. Sonda byla provedena metodou jádrového vrtání s 
výplachem. Sonda byla označena jako SK1 a umístění sondy je uvedeno 
v příloze č.3b a ve fotodokumentaci v příloze č.7. V sondě  byla zjištěna skladba dle 
schématu č.9. 
 
SCHÉMA č.9: Skladba vrstev vozovky na mostě v místě SK1 – na mostě  
 
    
           
         
 
                                                
                                              
                                                    
                                               
                                                              
                                                 
 
 
 
                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 

-živičná vrstva  

 -železobetonová  
  deska NK 

2
7

 
c
c
a
 1

0
0
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3.2. DALŠÍ ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI 
 
3.2.1. NOSNÁ KONSTRUKCE 
 

Nosná konstrukce je provedena s trámy proměnné výšky. Ve vrcholu je proveden 
výškový oblouk se zachováním výšky trámů.  

Pro nosnou konstrukci byla zjištěna koroze prutů spodní řady výztuže trámů. 
Významné oslabení výztuže a rozpad betonu byl zjištěn pro koncové příčníky v místě 
potékání konstrukce pod konzolami a v místě koncových příčníků.  

 
3.2.2. SPODNÍ STAVBA 
 
 Na opěrách nebyly zjištěny statické poruchy. Byly ale zjištěny silné průsaky na 
úložné prahy.  
  
3.2.3.  MOSTNÍ SVRŠEK A VYBAVENÍ  MOSTU 
 

Vozovka na mostě je provedena jako velmi tenká vrstva asfaltu dle zjištěné 
skladby ve schématu č.9. 
 

  4.ZÁVĚR 

  
    Veškeré zjištěné skutečnosti  jsou  uvedeny v předchozích bodech a přílohách 
této zprávy č.1 až č.7. Stav konstrukcí prakticky odpovídá stavu dle HMP z roku 2023 
(ing. Hofman) . 
 
4.1. NOSNÁ KONSTRUKCE  
 

Bylo zjištěno, že beton nosné konstrukce je možno na základě destruktivních 
zkoušek provedených na jádrových vývrtech zatřídit jako C20/25 (B25, B250).  

Výztuž trámů a desky zasahuje do zkarbonatované vrtsvy betonu. Koroze 
jednotlivých prutů je dána zatékáním do konstrukce a stékáním vody po bocích 
trámů. 

Pevnost v tahu povrchových vrstev betonu nosné konstrukce vyhovuje pro 
použití běžných sanačních postupů a na všech zkušebních místech byla zjištěna 
vyšší než 1,5 MPa. 
    Obsah chloridových iontů v nosné konstrukci zjištěný na vzorcích odebraných 
v typicky poruchových místech  a v žádném z míst odběru nepřesahuje výrazněji 
maximální hodnoty obsahu chloridů dle ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a 
tabulce č.15. V jednom zkušebním místě bylo zjištěno, že byla mírně překročena 
přísnější hranice dle ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a tabulce č.15. 
 
4.2. SPODNÍ STAVBA  
 
 Opěry jsou provedeny jako zděné z lomového kamene. Nebyly zjištěny staticky 
závažné poruchy. Na úložné prahy opěr zatéká v místě nefunkčních detailů 
předpokládaných podpovrchových mostních závěrů. 
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4.3 MOSTNÍ SVRŠEK, VYBAVENÍ MOSTU  
 
 Vozovka je provedena jako velmi tenká vrstva asfaltu s tloušťkou v místě sondy 
27mm.  
 
4.4. KLASIFIKACE STAVU MOSTU 
 
  Při stanovení "klasifikačního stupně stavebního stavu" podle ČSN 736221 (leden 
2018) čl.7.2.2. je na základě provedených prací možno konstatovat následující 
skutečnosti. Stav nosné konstrukce byl dle  čl. 7.2.2. zatříděn klasifikačním stupněm 
V - špatný stav s hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa=0,6 dle ČSN 736221. 
Hlavním důvodem je stav z hlediska koroze výztuže.  
    Stavební stav spodní stavby odpovídá klasifikačnímu stupni IV-uspokojivý 
s hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa= 0,8  
 
4.5. ZATÍŽITELNOST  
 
  Stanovení zatížitelnosti je věcí statického přepočtu zatížitelnosti na základě 
zjištěných skutečností.    
 
 
 
v Liberci  dne  15.10.2024 
 
 
 
                                                     Diagnostika stavebních konstrukcí 
                                                                           s.r.o. 
                                                                      ing.K.Čapek                                                    
                                                                      ing.A.Hlaváček 
                                                                      ing.A.Hlaváček ml. 
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SITUACE 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                        

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

most ev.č. 08-182d-M1 přes řeku Bílinu v Bílině 

PŘÍLOHA č.1 
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HLAVNÍ PROHLÍDKA 2023 

 
(Ing. Hofman) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PŘÍLOHA č.2 
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SKLADBA SK1 

SCHÉMATICKÝ PŘÍČNÝ ŘEZ 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PŘÍLOHA č.3a 

OPĚRA 1 
(směr Lidl) 

2790 200 200 

400 

330 

  100 120 

770 

1150 360 360 30 30 

3050 

590 590 

120 

90 

cca 400 

cca 250 cca 250 

12500 

cca 4200 

úsek cca 4250 mezi ztužidly je 
ve výškovém oblouku nivelety 
a střednice NK 

OPĚRA 2 

cca 8% 

12000 

Výztužní pruty ve dvou 
vrstvách: 
-horní výztuž 5Ø25 hladké, 
krytí 90 až 100mm 
-spodní vrstva výztuže po 
oslabení1xØ22, 1xØ23, 
3xØ24 (původně 5xØ25), 
krytí 30 až 40mm 
-třmínky Ø10 ve 

vzdálenostech ……….. 

Výztuž desky: 
-Ø změřeno 11mm hladký á 
cca 140mm, krytí cca 10 až 
20mm 
-Z hlediska spojitosti a uložení 
výztuže konzoly bylo zjištěno, 
že každý druhý prut byl 
uvažován s odvevením 
k hornímu povrchu. Pruty byly 
ale sešlapány až do úrovně 
s krytím cca 40 až 50mm 
odspodu. 
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OZNAČENÍ POUŽITÁ V PŘÍLOZE č.3b 
 
 
 
 
 
 

              V - místa odběru vzorků betonu nosné konstrukce jádrovými vývrty 

 
 
 

            SK  – místa provedených sond ke zjištění skladby 

          vozovky 
 
 

            C  - místa odběru vzorků pro stanovení obsahu 

                          chloridů v betonu 
 
 

              KB - místa stanovení hloubky karbonatace betonu 

 

 

O - místa stanovení pevnosti v tahu povrchových vrstev betonu - odtrhy 

 

 

             M - místo nedestruktivního měření přístrojem X-SCAN HILTY 
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SCHÉMATICKY PŮDORYS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.3b 

 

500 

500 

3050 

OPĚRA 2  

trám T 2  trám T 1  

500 

250 

360 360 1150 590 590 

koncové ztužidlo  

příčné ztužidlo 

příčné ztužidlo 

koncové ztužidlo  

V1,V2 

V3,V4 

V5,V6 

V7,V8 

SK1 

C2 

C1 

KB1 

KB4 

KB3 

KB2 

O1 

O2 

O3 

O4 

O5 

M1 

M2 

M3,PM3 

M4,PM4 

M5 

OPĚRA 1 
směr Lidl  

          PM6 
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DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY BETONU 

 TESTAV – LAB s.r.o. 

Zkušební laboratoř stavebních hmot a výrobků  

Chodská 545/7, 460 07 Liberec III-Jeřáb  
Tel. : +420724048710 

                +420724309069 

E-mail : testav-lab@raz-dva.cz 

Společnost je zapsaná do obchodního rejstříku Krajského soudu v Ústí nad 

Labem v oddílu C, vložka 13890 dne 11. 05. 1998. IČ: 25036645, DIČ: 

CZ25036645 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

Zpráva č. 039/2024 

O stanovení objemové hmotnosti betonu a 

stanovení pevnosti betonu v tlaku 
 

Počet výtisků : 3 

Výtisk číslo :  

Počet stran :2 

Rozdělovník : výtisk č. 1 a č. 2 - zákazník 

     výtisk č. 3 - archiv TESTAV – LAB s.r.o. 

V Liberci dne: 30. 09. 2024  

Údaje o zákazníkovi: 

Zákazník - 
Diagnostika stavebních konstrukcí, s.r.o. 

Ul. Svobody 814/95 

460 15 Liberec 15 

Objednávka - ze dne 23. 09. 2024  

Údaje o zpracovatelích protokolu: 

Řešitelské 
pracoviště 

- 
TESTAV – LAB s.r.o. 

ul. Chodská 7, 46010 Liberec 3 

Chodská 545/7, 460 07 Liberec III-Jeřáb  

Odběr vzorků - Proveden zákazníkem  

mailto:testav-lab@raz-dva.cz
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Provedení zkoušek - M. Pecháč 

Předmět zkoušky - 8 ks jádrových vývrtů z betonu označených zákazníkem 
čísly V1, V2, V3, V4, V5, V6, V7, V8. 

Zkušební vzorek - Dne 23. 09. 2024 zákazník doručil do zkušební laboratoře 
8 ks jádrových vývrtů z betonu odebraných na akci „LÁVKA 
08-182d-M1 Bílina“. Ložné plochy vzorků byly před 
zkouškou zarovnány. Do zahájení zkoušky byly uloženy 
v přirozeném prostředí zkušební laboratoře. 

Rozsah zkoušek - Zkoušky byly provedeny podle zákazníkem 
odsouhlaseného zkušebního postupu dle ČSN EN 12390-3 
(Stanovení pevnosti v tlaku) a ČSN EN 12390-7 (Stanovení 
objemové hmotnosti). Zkušební měřidla a zařízení jsou 
metrologicky navázána. Zkoušky byly zahájeny 26. 09. 
2024. Zkoušky byly ukončeny 27. 09.2024. Stáří 
zkušebních vzorků v době zahájení zkoušky neudáno. 
Deklarovaná třída betonu neudána. 

                         Výsledky zkoušek tabulka č. 1: 

Tabulka č. 1 
 Zkušební 

vzorek 

Rozměry v mm Tlačná 

plocha 

(mm
2
) 

Způsob 

porušení 



 
 

Maximální 

zatížení při 

porušení 

Pevnost  

      N/mm2 

průměr Výška (kg/m
3
) N N/mm2 

V1 74 74 4300 vyhovující 2220 98000 22,8 

V2 74 74 4300 vyhovující 2220 105000 24,4 

V3 74 74 4300 vyhovující 2180 107000 24,9 

V4 74 74 4300 vyhovující 2220 93000 21,6 

V5 74 74 4300 vyhovující 2170 118000 27,4 

V6 74 74 4300 vyhovující 2170 120000 27,9 

V7 74 74 4300 vyhovující 2200 108000 25,1 

V8 74 74 4300 vyhovující 2220 100000 23,3 

Upozornění: 

Stížnost nebo námitku proti výsledkům zkoušek lze podat do 15 dnů od obdržení 
protokolu k rukám vedoucího laboratoře Ing. M. Zahradníka. 

Výsledky zkoušek se týkají pouze zkoušeného vzorku. 

Bez písemného souhlasu zkušební laboratoře nesmí být tento protokol reprodukován 
jinak než celý. 

 

Ing. Miloš Zahradník 

vedoucí zkušební laboratoře 

 

 

 

- - - KONEC ZPRÁVY - - - 

PŘÍLOHA č.4 
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PEVNOST V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.5 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – CHLORIDOVÉ IONTY CL- 
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FOTODOKUMENTACE 

POPIS KONSTRUKCÍ  FOTODOKUMENTACE 

Pohled na most zleva 

 

Pohled na most zprava 

 

Uspořádání na mostě a místo sondy 
SK1 
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Sonda k výztuži trámu. Koroze krajního 
prutu výztuže při spodním povrchu 
trámu. Oslabení výztuže původně 
5xØ25 hladké ve spodní vrstvě na 1x22, 
1x23, 3x24mm. Horní vrstva bez 
oslabení 5xØ25 hladké.  

 

Podhled nosné konstrukce s příčníky.  

 

Koroze a oslabení profilů koncových 
příčníků 
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Výluh na trhlině na styku desky a trámu 

 

Sonda k výztuži desky. Výztuž desky 
bez oslabení.  
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